

医保局牵头七市实施带量采购成国内高值医用耗材采购焦点和风向标 淄博登上央视《新闻1+1》

淄博2月2日讯 由淄博市医保局牵头山东七市实施的医用耗材带量采购登上了央视新闻。今晚央视播出的《新闻1+1》重点报道了淄博牵头开展的全国规模最大的医用骨科耗材带量采购的相关情况。

2020年11月5日,国家首次高值医用耗材集中带量采购结果公布,中标产品价格均不超过千元。国家实施医用耗材集中带量采购以来,相关产品价格大幅降低,由此带来的百姓就医新变化,成为各方关注的焦点。今晚播出的《新闻1+1》除了对降价支架的相关落地情况进行探访外,还对在2020年11月由淄博发起的淄博、青岛、东营、烟台、威海、滨州、德州七市采购联盟部分医用耗材带量采购现场议价会进行了重点回顾和报道。主持人在节目中点评:“降价对于消费者来说绝对是好消息。”

为何央视再次聚焦此次议价会?记者梳理发现,此次带量采购之所以被央视关注,是因为作为全国范围内高值医用耗材采购的焦点和风向标,它聚焦的医用耗材价格较高,事关患者的切身利益。该次带量采购包括骨科创伤和血液透析两大类,实现了两个“全国首次”:全国首次骨科创伤类和首次血液透析类市级联盟带量采购。

据《新闻1+1》报道,该次联盟采购覆

盖了7市600余家医疗机构,通过两轮谈判,骨科创伤类耗材最高降幅达94%,平均降幅67.3%;血液透析类耗材最高降幅66%,平均降幅35.2%。

此次带量采购产品覆盖五市所有开展骨科创伤业务和七市所有开展血液透析业务的二级及以上公立医疗机构,其谈判成果让广大患者感受到实实在在的支出节省,也是对医保资金的“开源节流”。去年11月的带量采购七市年节约资金约5.6亿元,淄博市节约8017万元。其中,骨科创伤类五市年节约资金3亿多元,淄博市节约5490万元;血液透析类七市年节约资金2亿多元,淄博市节约2527万元。根据相关数据,在2020年度由淄博市医保局发起的两次采购中,累计为淄博市节约资金1亿多元。

通过带量采购,群众就医价格大幅下降,医院收入增加,企业销售环节减少,市场占有率增加,实现了多方共赢。在刚刚结束的淄博市“两会”上,淄博市医保局党组书记、局长孙英涛表示,今年,他们将对照《政府工作报告》要求,进一步加大工作力度,“第一时间落实省集采成果,继续牵头七市联盟带量采购,形成常态化招采机制,减轻群众医疗费用负担。”

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

今日稍降 周四周五明显回升 周末再度下降 弱冷空气来袭 气温开启过山车模式

淄博2月2日讯 明天,立春节气到来,受弱冷空气影响,淄博气温稍降。根据预报,周四、周五淄博气温明显回升,周末将再度下降。

明天进入立春节气,我国大部地区气温将明显回升。2月5日至6日,气温升至近期高点,郑州、合肥将冲击20℃,石家庄、西安等地也会达到15℃以上,而北京、天津等地最高气温有望攀升至10℃左右。

不过,气象部门提醒,今明天山东各地气温低迷,风力较强,部分地区还伴有小雨天气,提醒公众外出时注意防风

保暖和交通安全。

根据预报,3日淄博受弱冷空气影响,气温下降;4-5日,云量增多,偏南风,气温回升明显;6-7日,受冷空气影响,气温略有下降。

具体预报为:3日,晴间多云,南风转西北风3~4级,-5℃~10℃;4日,晴转多云,南风2~3级转3~4级,-5℃~11℃;5日,阴转多云,西南风3~4级,2℃~14℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 杜沫冉 郭燕群

冷暖交替立春到 合理运动护关节

淄博2月2日讯 2月3日,是二十四节气的第一个节气立春。立春时节,天气转暖,人体也将逐渐适应冷暖交替的转变。专家表示,这个季节要注意保暖,采取恰当的运动方式,在饮食、骨关节保养等方面多加注意。

淄博市第七人民医院骨二科副主任王维军表示,立春时节正确保护骨关节,首先要保暖。“俗话说‘春捂秋冻’,天气虽然回暖,但寒气仍然较重,关节的抵抗力也是较弱的。”他认为,立春时节气温虽然升高,但也要采取措施进行保暖。

运动是保持身体健康的“灵丹妙药”,但一定要采取恰当的运动方式。王维军说:“要根据个人的具体情况进行户外活动,做好充分的热身运动,避免爬山、蹲起等剧烈运动。”

运动的同时,人们还要避免关节的损伤。尤其是对于老年人来说,骨关节牵一发而动全身,骨关节损伤可能导致其他疾病的加重。

“高钙饮食如牛奶、虾皮、骨头汤等,可以增强免疫力,进而有效增强骨质,抵抗骨质疏松。”王维军告诉记者,“要注意摄入维生素,比如维生素D可以促进钙吸收,是保养骨关节所需要的。”

另外,骨关节的保养离不开日常的保健和理疗。据王维军介绍,坐位伸膝、

直腿抬高可以有效锻炼、改善关节功能,市民可以通过按摩等方式改善局部血液循环,加强肌肉、韧带、软组织的抵抗力,进而达到保护骨关节的目的。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 见习记者 张晗 通讯员 郭燕群

相关链接

本世纪“立春”不在2月3日就在2月4日

2月3日,将迎来二十四节气中的“立春”,这是进入本世纪,继2017年之后,第二次在2月3日“立春”。

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿介绍,二十四节气是把黄道分为24段,太阳在黄道上视运动每转15度定为一个节气。因太阳在黄道上视运动并不均匀,再加上受闰年制度、公历农历转换、岁差等因素影响以及复杂的计算,所以各节气的长度也不尽相等。以“立春”为例,它的日期在公历每年的2月3日至5日之间变化。

本世纪100年的统计显示,“立春”只有2月3日和2月4日这两天,没有2月5日。其中,“立春”出现在2月4日共有61次,出现在2月3日共有39次。据新华社

要办退休手续 先核实档案年龄 可持身份证到张店区劳动就业服务中心档案室查询

淄博2月2日讯 到了退休年龄直接去办理退休就可以了吗?其实,还有一个重要的环节,就是及时核实档案年龄。

近日,张店区劳动就业服务中心工作人员告诉记者,在张店区劳动就业服务中心代存档案的流动人员,达到法定退休年龄

且累计缴纳社会保险费满15年的,请及时核实档案年龄,按时申报退休。对于身份证出生日期与档案中最早记载的出生日期不一致的,退休年龄以档案最先记载出生日期为准。若流动人员不清楚自己档案最先记载的出生日期,本人可持身份证到张店区

劳动就业服务中心档案室查阅、核实,以免延误退休手续的办理。

查阅档案地点为张店区市民中心负一层档案室。咨询电话为2283879。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 范晶

沂源重拳整顿药品流通市场 关停3家立案处罚

淄博2月2日讯 近日,沂源县市场监管局对沂源县125家药品零售企业进行全覆盖监督检查,对3家药店负责人进行行政约谈,责令停业整顿,列入“黑榜”进行公示。

日前,沂源县市场监管局对沂源县125家药品零售企业进行全覆盖监督检查,检查中发现3家药店存在未严格要求顾客进店戴口罩、扫健康码等问题,违反省、市疫情防控指挥部疫情防控管理规定。对

此,沂源县市场监管局立即启动“一案双查”机制,对上述3家药店负责人进行行政约谈,责令停业整顿,列入“黑榜”进行公示,并依法进行立案处罚。

具体药店名单如下:沂源县大张庄朝祥药店、淄博为民医药连锁有限公司沂源县张家坡店、沂源立健天和堂药店连锁有限公司草埠药店。

沂源县市场监管局将对各药品零售单位疫情防控措施进行常态化随机抽

查,对防控措施不到位的单位将从严查处。同时,也提醒广大消费者进入药店购买药品时,佩戴口罩、测量体温、扫码入内;在购买退烧、止咳类药品时,主动出示身份证或医保卡,配合药店工作人员进行实名登记;发热患者直接到定点发热门诊就诊。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 沈彦华 蹇振

喜旺 Siwin Foods

喜旺礼 喜喜旺旺过大年

喜旺——世界肉类组织“双金成员”

淄博:13581005513

扫一扫,了解更多